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Součástí testovacího programu byly i kontrola 
výkonu topení a funkčnosti centrální dotykové 
obrazovky v mrazu nebo zda se nezamlžují okna.

Testovací jezdci zjišťují, jak se vozidla chovají 
na zledovatělých a zasněžených vozovkách 
a jak dobře fungují asistenční systémy. Součástí 
zkoušek je také hodnocení jízdní dynamiky, 
účinnosti pohonu všech kol i funkčnosti a jízdního 
komfortu zavěšení. Testovací jezdci kontrolují, zda 
převodovka řadí bezvadně nebo zda fungují 
stěrače a ostřikovače. Testuje se také osvětlení 
vozidla v noci a akustické vlastnosti zamrzlých 
částí. Vysokonapěťové baterie vozidel s plug-in 
hybridním pohonem jsou nabíjeny ve zmrzlém 
stavu a následně se zjišťuje maximální dojezd.

Škody Superb a Kodiaq v mrazivém testu
Škoda na podzim představí nové generace 

svých vrcholných modelů Superb a Kodiaq. 
Maskovaná předsériová vozidla absolvovala 
testy i  za polárním kruhem při mrazu až 
-30 °C. Nyní Škoda Auto zveřejnila první ofi ciální 
fotografi e těchto prototypů. 

Ve velkém chladu se testovaly obecné 
vlastnosti v zimním provozu, vliv sněhu na karoserii 
a jeho pronikání do motorového prostoru a sání 
vzduchu. Všechny mechanické funkce karoserie 
i  elektronika musí perfektně fungovat i  při 
teplotách – 25 ° C, motor by měl bez problémů 
nastartovat až do – 30 °C. Všechny dveře, 
kapota a zadní výklopné dveře, stejně jako víčko 
palivové nádrže a kryt nabíjecí zásuvky u vozidel 
s plug-in hybridním pohonem musí být možné 
otevřít i za těchto krajně nepříznivých podmínek.

Jízdní testy ukázaly jak se vozy chovají 
v  rozbředlém sněhu a  účinnost předního 
i  zadního nárazníku při jízdě proti sněhové 
bariéře. Jízda přes bloky ledu testovala odolnost 
podvozku a spodku karoserie. Zkoušelo se i jak 
fungují asistenční systémy při nízkých teplotách. 
Vysokonapěťové akumulátory verzí s plug-in 
hybridním pohonem se při zmrazení nabíjely 
a následně se testoval maximální dojezd.

více na 
www.autoweek.cz



Třímístný elektrický hot hatch Alpine A290_β
Značka Alpine chce dokázat, že zábavné 
mohou být i  elektricky poháněné 
hatchbacky. Její třímístný koncept 
A290_β usazuje řidiče doprostřed jako 
v  závodním voze. Přitom jde o  sportovní 
verzi připravovaného Renaultu 5. 
Koncept Alpine A290_β je atraktivní hot 
hatch dlouhý 405 cm, který vychází 
z připravovaného elektricky poháněného 
kompaktního hatchbacku Renault 5 
E-Tech, který má být uveden na trh v roce 
2024. Alpine tvrdí, že exteriér konceptu 
vypadá hodně podobně, jako budou 
vypadat její budoucí sériové modely. Co 
se týče interiéru, předvedené třímístné 
uspořádání je pro sériovou výrobu velmi 
nepravděpodobné, i  když jej v  minulosti 
už uvedla jiná francouzská legenda Matra 
Simca Bagheera a později i McLaren F1. 
Koncept je poháněn dvojicí elektromotorů, 
ovšem ne pro pohon všech kol, ale pro 
individuální pohon každého z  předních 

kol s  potenciálem sofi stikovaného 
vektorování točivého momentu, což 
má vozu poskytnout „hravé a  zároveň 
efektivní chování v zatáčkách“. Výkonové 
parametry zatím Alpine neuvedlo. Sériový 
Renault 5 ovšem bude mít architekturu 
CMF-B EV s jedním motorem vpředu. 

Cupra hlásí: z Rebela se stane Raval
S výjimkou Seatu, jehož budoucnost je 

velmi nejistá, chystají všechny spotřebitelské 
značky skupiny Volkswagen malé 
elektrické městské modely. Volkswagen 
ID.2 dorazí v  roce 2025. Malý crossover 

Škody, zatím s  pracovním názvem Small, 
přijde o  pár měsíců později. A  Cupra 
ve stejnou dobu uvede na trh městský 
model, který bude rovněž založen na 
platformě MEB. Všechny tři koncernové 
malé elektromobily se budou vyrábět 
v Martorellu na předměstí Barcelony. Nyní 
už známe jméno budoucího městského 
vozu Cupra. Ofi ciálně jej krátce před 
autosalonem v  Barceloně oznámil šéf 
značky Cupra Wayne Griff iths. Sériová 
verze vycházející z  koncepčního vozu 
Urban Rebel, představená v  roce 2021, 
se bude jmenovat Raval podle čtvrti 
Barcelony. Cupra Raval bude mít formát 
městského vozidla o délce kolem 4 m. 

Cupra v Barceloně příští týden vystaví 
také budoucí Tavascan.

více na 
www.autoweek.cz



masky chladiče. Nová CR-V narostla ve všech 
rozměrech, především se protáhl rozvor o 4 cm. 
Nové CR-V je prvním modelem, který je vybaven 
novým bezpečnostním a asistenčním systémem 
Honda Sensing 360 určeným k hlídání mrtvých 
úhlů kolem vozidla.

Zcela nový model ZR-V se v budoucnu zařadí 
mezi HR-V a CR-V s cílem oslovit spíš mladší 
zákazníky. Kompaktní SUV se bude dodávat 
s hybridním pohonem e:HEV optimalizovaným 
pro tento model. Podvozek vychází z platforem 
Civic a CR-V. ZR-V bude k dispozici od podzimu.

Honda zahajuje velkou ofenzivu
Honda ohlásila velkou produktovou ofenzivu 

rovnou se třemi novými modely, včetně druhého 
elektromobilu ve své nabídce. 

S novým e:Ny1 Honda uvede na trh svůj 
druhý elektromobil po malém voze Honda 
e. Crossover dlouhý 439 cm pohání trakční 
elektromotor s výkonem 150 kW (204 k) a točivým 
momentem 310 N.m. Pod podlahou je lithio-
iontový akumulátor s kapacitou 68,8 kWh, který 
umožňuje dojezd 412 km. Pro infotainment 
se používá centrální dotykový displej 15,1“. 
Model e:Ny1 je založen na nové architektuře 
Honda e:N s motorem vpředu s vysoce tuhou 
nosnou strukturou, nízkým těžištěm a pečlivě 
kontrolovanou aerodynamikou podvozku.

Šestá generace SUV CR-V bude kromě plně 
hybridní verze e:HEV první Hondou v Evropě 
nabízenou také s plug-in hybridním pohonem 
e:PHEV. Ten umožní elektrický dojezd až 82 km. 
Srdcem obou variant je zážehový čtyřválec 2,0 
l s přímým vstřikováním a Atkinsonovým cyklem 
spolu se dvěma elektromotory. Varianty e:HEV 
a e:PHEV se vizuálně liší – každá má vlastní design 

více na 
www.autoweek.cz
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Mercedes-Benz nabídne elektrická dvojčata EQT a eCitan
Mercedes-Benz uvádí na trh malý elektricky 
poháněný minivan EQT a  brzy představí 
i  malou dodávku eCitan. Vycházejí ze 
stejného základu jako vývojový partner 
Renault Kangoo E-Tech a používají i stejný 
systém pohonu. Pohání je motor o výkonu 
90 kW (122 k). Akumulátor s  kapacitou 
45 kWh umožňuje dojezd 280 km. EQT 
je malý van pro rodiny dlouhý 4498 mm 
s  posuvnými dveřmi na obou stranách. 
Standardní výbavou je informační systém 
MBUX. Model eCitan je k  dispozici jako 
skříňová dodávka ve dvou délkách 4498 
a 4922 mm. Objem nákladového prostoru 
2,9 m3 a  užitečné zatížení 544 kg, resp. 
u dlouhé verze 3,7 m3 a až 722 kg, i zatížení 
přívěsu až 1450 kg jsou srovnatelné 
s  konvenčně poháněnými modely řady 

Citan. Pro přepravu osob bude připravena 
verze eCitan Tourer. Všechny varianty EQT 
i  eCitanu se vyrábějí v  továrně dceřiné 
společnosti Renaultu MCA v Maubege.

Hyundai i20 prošel modernizací
Hyundai oznámil modernizaci pro model 

i20. Navenek se proměnil jen minimálně – 
přední a  zadní část mají přepracované 
nárazníky a  zadní LED svítilny mají nový 
světelný podpis. V  závislosti na výbavě 
bude v  interiéru instalován 4,2“ palubní 
počítač LCD nebo digitální kokpit s 10,25“ 
barevným displejem. Bezpečnostní systém 
Smart Sense dostal nové funkce. Pokud 
jde o pohon, je připraven zážehový motor 
1,0 l se 48 V  mildhybridním systémem. 
Na výběr jsou dva výkonové stupně 
74 kW (100 k) a 88 kW (120 k). Na výběr je 
sedmistupňová dvouspojková převodovka 
nebo šestirychlostní přímo řazená. Výroba 
bude zahájena ve třetím čtvrtletí roku 
2023 v tureckém závodě v Izmitu.



První výroba LFP článků v Evropě
Společnost ElevenEs, podporovaná 
společností EIT InnoEnergy, oznámila 
otevření prvního závodu v  Evropě 
zaměřeného na výrobu lithio-železo-
fosfátových (LFP) článků pro akumulátory. 
Výrobní závod v srbském městě Subotica 
se specializuje na výrobu prizmatických 
článků pro využití od elektricky 
poháněných automobilů a autobusů přes 
nákladní automobily až po systémy pro 
skladování energie. Výroba akumulátorů 
LFP probíhá bez niklu i  kobaltu. Vydrží 
třikrát déle než v případě konkurenčních 
technologií. Články EDGE společnosti 
ElevenEs navíc nabízejí celkově vyšší 
energetickou hustotu než jiná konstrukční 
řešení článků LFP. Očekává se, že trh 

s  články LFP zaznamená významný růst. 
Vzhledem k  tomu, že většinu výroby LFP 
akumulátorů drží čínští výrobci, bude 
expanze tohoto odvětví v Evropě klíčová 
pro revoluci trhu s  akumulátory v  rámci 
EU. Výrobní závod se v  roce 2024 dále 
rozšíří na produkci článků s  kapacitou 
500 MWh. Plány pro dalších pět let zahrnují 
také provozování dvou gigatováren 
s kombinovanou kapacitou 48 GWh, což 
odpovídá dostatečnému množství článků 
pro napájení milionu elektromobilů ročně.

více na 
www.autoweek.cz
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LEVC představil novou platformu SOA pro elektromobily
Dceřiná společnost Geely LEVC 

představila svou modulární elektrickou 
platformu SOA (Space Oriented 
Architecture). Výrobce legendárních 
černých londýnských taxi LEVC plánuje 
první model na platformě SOA, ale další 
podrobnosti neuvádí. LEVC nabízí taxík TX 

a z něj odvozenou dodávku VN5. Ty jezdí 
s elektrickým pohonem, ale mají spalovací 
motor jako prodlužovač dojezdu. 

Platforma SOA podporuje různé typy 
elektricky poháněných vozidel pro osobní 
i  nákladní dopravu s  délkou 4860 až 
5995 mm a  rozvorem 3000 až 3800 mm. 
Umožňuje pohon předních, zadních 
i všech kol. K dispozici budou tři kapacity 
akumulátoru 73 kWh, 102 kWh nebo 120 kWh 
pro dojezd až 695 km. Platformu budou 
využívat i  další značky koncernu. SOA 
je platformou s  otevřeným zdrojovým 
kódem, takže bude k dispozici i výrobcům 
mimo skupinu Geely.

Toyoty Mirai pro Uber v Berlíně
Opel připravuje další „čtyřiadvacetihodinovku“
Spolupráce ORLEN Unipetrol a Škoda Auto

Další témata 19. týdne na autoweek.cz



Zrozeni pro elektrifi kaci budoucnosti
Společnost Valeo se zavázala aktivně 
rozvíjet nabídku pro hybridní a elektricky 
poháněná vozidla. Ve spojení s  revolucí 
elektromobility vznikne na trhu s náhradními 
díly mnoho příležitostí. Do vozidel 
s  hybridním a  elektrickým pohonem se 
budou montovat nové typy náhradních 
dílů. Jejich získávání se pro subjekty 
působící v  oblasti aftermarketu stane 
hlavní prioritou. Dvě oblasti, které budou 
elektrifi kací nejvíce ovlivněny, jsou hnací 
ústrojí a  termomanagement. V  obou již 
společnost Valeo učinila obrovský pokrok. 
Nejnovější inovací na trhu s  náhradními 
díly v  oblasti elektrifi kace je uvedení 
elektrických kompresorů, které jsou 
jedním z klíčových produktů v systémech 
termomanagementu. Společnost Valeo 

se zavázala aktivně rozvíjet celé své 
portfolio, včetně tradičních produktů. Do 
konce roku 2022 již vyvinula 4500 dílů pro 
údržbu. Ambicí je dosáhnout 6000 dílů do 
konce roku 2023. Kromě uvádění nových 
produktů nabízí Valeo program technické 
podpory, který zahrnuje montážní návody, 
živá školení, webináře, interaktivní 
prezentace a videa.

Úsporná řešení pro lakovnu
Firma AutoFit působí na českém trhu 

od roku 1992 jako přední dodavatel 
lakovacích materiálů a vybavení lakoven 
a karosáren. Na český trh zavádí produkty 
a  zařízení, které pro lakovny a  všechny 
provozy znamenají zrychlení procesů, 
zkrácení technologických časů, nízkou 
spotřebu materiálů a úsporu energetických 
nákladů. Jedním z revolučních úsporných 

řešení je automatické 
zařízení Moonwalk. Toto 
kompaktní zařízení pro 
dávkování odstínů dokáže 
při standardním objemu 
zakázek ušetřit více než 

hodinu práce lakýrníka. Zařízení MoonWalk 
je on-line propojené s databází receptur, 
takže umožňuje vyhodnocovat spotřebu 
materiálu a  provádět inventury barev. 
Další úspory přináší nová generace 
expresních čirých laků Nexa Autocolor 
i další energeticky úsporné materiály, jako 
např. UV Speed Prime, plnič pro spotové 
opravy, který je pomocí UV lampy vytvrzený 
a brousitelný za pouhé 2 minuty. Revoluční 
koloristický systém PPG LINQ zrychlí proces 
určení přesného odstínu barvy pomocí 
snadno ovladatelných digitálních nástrojů 
– digitálního spektrofotometru PPG 
DigiMatch a softwaru PPG VisualizID.

více na 
www.autoservismagazin.cz
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Ruské autonomní kamiony v Arktidě
Ruský producent ropy Gazprom Něft 
nasazuje pro přepravu zboží v  arktické 
tundře samořízená nákladní vozidla. 
Gazprom Něft uvedl, že nákladní 

automobily Kamaz bez řidiče budou 
obsluhovat ropné pole Vostočno-
Messojachskoje na Gydském poloostrově. 
Budou dodávat náklad po 140 km dlouhé 
zimní silnici spojující autonomní ropné pole 
s osadou Tazovskij. Vozidla jsou vybavena 
satelitním navigačním systémem 
a  několika typy senzorů, které vytvářejí 
digitální mapu cesty, snímají objekty před 
vozidlem, rozpoznávají překážky v okruhu 
200 m a  detekují statické i  pohyblivé 
objekty. Bezpilotní kolona se řídí pomocí 
ruského softwaru. Kamaz údajně plánuje 
používat nákladní automobily bez řidiče 
také na frekventované silnici mezi Moskvou 
a Petrohradem.

Kodaň chce zakázat auta se spalovacími motory
Místní politici v dánském hlavním městě 

se dohodli na úplném zákazu vjezdu 
vozidel na fosilní paliva do Kodaně v roce 
2030. Dánské hlavní město Kodaň do 
konce roku připraví studii proveditelnosti, 
v  níž prozkoumá i  jak odpovídajícím 
způsobem rozšířit počet dobíjecích 
stanic, které budou nutné k  uspokojení 
obrovské poptávky. Aby mohl být plán 
zákazu vjezdu aut se spalovacími motory 
do města uveden v  život, musí mu dát 
zelenou také dánská vláda. V roce 2021 
se politická většina shodla na tom, že 
by mělo být možné, aby obce zavedly 
takzvané „bezemisní zóny“, do kterých by 
auta se spalovacími motory nesměla. Tato 
dohoda se však zatím nestala zákonem. 
Není tedy jasné, zda Kodaň může zakázat 
spalovací motory v celém městě, nebo jen 
v  některých oblastech. Otázkou také je, 

jak by se zákaz vztahoval na Frederiksberg, 
enklávu zcela obklopenou Kodaní, která 
by čelila obtížné situaci, pokud by rovněž 
nezakázala vozidla na fosilní paliva. Druhá 
Kodaní obklopená enkláva, Svobodné 
město Christiania, nebude mít problém, 
protože ta existuje bez automobilové 
dopravy.
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Japonský plán rychlého přechodu k elektromobilitě 

Japonské společnosti jsou v  oblasti 
elektromobility známé svým zaostáváním, ale 
plány na urychlení montáže vozidel a výroby 
akumulátorů by je měly rychle vrátit do boje 
o čelní pozice. 

Toyota v  současné době prodává víc 
automobilů než kterákoli jiná společnost 
na světě a  také Honda i Nissan se pohybují 
vysoko v  celosvětových žebříčcích prodeje 
osobních automobilů. Přesto je Nissan, a to jen 
prostřednictvím aliance Renault-Nissan-Mitsubishi, 
jediným japonským výrobcem, který patří mezi 15 
největších výrobců vozidel s elektrickým pohonem 
(vč. plug-in hybridů). V roce 2022 se Aliance 
umístila na 10. místě s méně než pětinou produkce 
vedoucí společnosti BYD. 

Pokud chtějí Toyota a Honda zůstat v čele 
automobilového průmyslu, musí své velké globální 
aktivity a svou popularitu u spotřebitelů proměnit 
ve významný podíl na trhu s elektromobily. 

Honda oznámila, že do roku 2040 hodlá 
převést celou svou produktovou řadu automobilů 
na elektromobily a elektromobily s palivovými 
články. Na cestě k tomuto cíli plánuje do roku 
2030 vyrábět více než dva miliony elektromobilů 
ročně. V USA v roce 2024 uvede na trh dva 

modely vyvinuté společně s GM a v roce 2025 
model využívající vlastní platformu. Akumulátory 
bude kupovat od GM a získávat ze společného 
podniku s LG Energy Solution. V Číně plánuje 
uvedení 10 elektromobilů do roku 2027 a 100% 
prodej vozidel s elektrickým pohonem do roku 
2035. V plánu je i rozšíření spolupráce s výrobcem 
akumulátorů CATL. V Japonsku Honda připravuje 
uvedení čtyř elektromobilů na trh do roku 2026.

Toyota plánuje představit 10 nových modelů 
elektromobilů s akumulátory a zvýšit roční výrobu 
elektromobilů na 1,5 milionu kusů do roku 2026 
a  3,5 milionu do roku 2030. Její dodavatel 
akumulátorů v  Japonsku, společnost Prime 
Planet Energy & Solutions, je z 51 % vlastněn 
Toyotou a ze 49 % společností Panasonic. Vyrábí 
akumulátory i pro Teslu, zatímco CATL a BYD 
dodávají akumulátory Toyotě v Číně.

V loňském roce se na prodeji Toyoty podílela 
27 % vozidla s hybridním pohonem, většinou se 
však jednalo o full hybridy, jen několik z nich byly 
plug-in hybridy, u nichž může být hlavním zdrojem 
energie z významné části akumulátor. Full hybridy 
se nepočítají do bilance vozidel s elektrickým 
pohonem, zatímco hybridy s vnějším dobíjením 
(plug-in hybridy) ano.

více na 
www.autoweek.cz



Příprava na Evropský pas pro akumulátory

Skupina organizací, která stojí za projektem 
evropského pasu pro akumulátory, upozorňuje 
na to, jak se společnosti musí připravit na 
splnění stále přísnějších předpisů týkajících 
se zveřejňování původu akumulátorů a jejich 
sociální a environmentální stopy.

Od roku 2024 výrobci a  dodavatelé 
akumulátorů pro elektromobily a průmyslová 
úložiště v EU musí zveřejňovat uhlíkovou stopu 
svých produktů. Od roku 2027 budou muset 
dodržovat limity emisí CO2, které stanoví předpis 
Evropské unie a  jehož dodržování budou 
kontrolovat nezávislí auditoři.

Jedenáctičlenné konsorcium fi nancované 
Německem, jehož členy jsou mj. BMW, Audi, 
Umicore a BASF, vyvíjí a testuje způsoby sledování 
sociálních a environmentálních charakteristik 
jednotlivých akumulátorů. Ve své analýze uvádí 
jaké informace musí společnosti zveřejňovat. 
Z přehledu vyplývá, že mezi ně patří složení 
akumulátorů, jejich uhlíková stopa a recyklovaný 
obsah.

Pokyny konsorcia jsou prvním pokusem 
o  výklad toho, co budou nové požadavky 

znamenat pro výrobce elektromobilů, výrobce 
akumulátorů pro průmyslová úložiště a výrobce 
akumulátorů pro lehkou dopravu. Ten, kdo 
akumulátory prodává, bude zodpovědný 
za to, že v nich bude tzv. Evropský pas pro 
akumulátory (Europe battery pass) – buď od 
výrobce elektromobilu nebo samotného výrobce 
akumulátoru pokud půjde o konečný produkt, 
například pro úložný systém.

Stále se diskutuje o  metodice přesného 
výpočtu uhlíkové stopy a recyklovaného obsahu 
i o tom, kdo bude mít přístup k jak hlubokým 
údajům. Podrobnější informace o  složení 
akumulátoru, jakož i  informace o  způsobu 
jeho demontáže budou k dispozici pro ty, které 
nařízení nazývá zainteresovanými osobami, ale 
o tom, jak je defi novat, zatím není rozhodnuto. 
Toto rozhodnutí bude klíčové pro společnosti, 
které na požadavky větší transparentnosti 
reagují potřebou chránit duševní vlastnictví 
v oblasti chemie akumulátorů, protože soutěží 
o výrobu účinnějších elektromobilů a úložných 
systémů.
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VW potvrzuje změnu ve vedení Cariad
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To, co se dosud říkalo jen v  zákulisí, už je 
ofi ciální. Volkswagen vyměňuje téměř celé 
představenstvo ve své softwarové společnosti 
Cariad: generální ředitel Dirk Hilgenberg musí na 
konci měsíce uvolnit své místo Peteru Boschovi, 
dosud výrobnímu řediteli Bentley. Rozhodla o tom 
v pondělí dozorčí rada koncernu VW na narychlo 
svolaném mimořádném zasedání. Odejít musejí 
také CTO Lynn Longová a fi nanční ředitel Thomas 
Sedran. Také jejich funkce má převzít Peter Bosch. 
Pouze personální šéf Rainer Zugehör zůstává.
Peter Bosch je bývalý konzultant společnosti 
Oliver Wyman, který strávil sedm let u značky 
Volkswagen než v  roce 2017 přešel do 
automobilky Bentley. Peter Bosch má dostat do 
představenstva dva softwarové experty. Jedním 
z nich má být Thomas Günther, který na konci 
roku 2021 přešel z Porsche do Cariadu, a na 
druhé místo se hledá externí odborník.
Reorganizace Cariad byla jedním z ústředních 
témat v desetibodovém plánu generálního 

ředitele Olivera Bluma, který zveřejnil po svém 
nástupu do čela koncernu poté, když loni v září 
převzal vedení po bývalém šéfovi Herbertu 
Diessovi, který Cariad založil, ale nedokázal jej 
postavit na pevné základy. 
Diess spojil úsilí Volkswagenu v oblasti softwaru 
do společnosti Cariad, aby se pokusil zefektivnit 
vývoj a udržet si kontrolu nad tím, co podle něj 
bude v budoucnu klíčovou oblastí inovací pro 
automobily. Celou existenci Cariadu ovšem 
provázejí zpoždění a  nadměrné výdaje. 
Problémy ve společnosti Cariad zpozdily práce 
na důležitých nových elektricky poháněných 
modelech vozidel Porsche Macan a  Audi 
Q6 e-tron. Plánované spuštění celofiremní 
strukturální softwarové platformy pro automobily, 
která má umožnit autonomní řízení úrovně 4 
a která měla být zavedena v celém vozovém 
parku koncernu od roku 2026, bylo odloženo 
nejméně o dva roky.
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jste naprosto zmateni? Zírali jste na obrazovku se 
soustředěně svraštělým čelem a snažili se vyznat 
v různých možnostech? A když jste si konečně 
vybrali, zjistili jste, že jste zaplatili víc, než jste 
doufali?

Eko log ická  nev lád n í  o rga n i zace 
Greenpeace sestavila žebříček možností 
nákupu jízdenek na veřejnou dopravu v Evropě, 
v němž hodnotila hlavní města. Bodování se 
týká prodeje jízdenek, nikoli systémů veřejné 
dopravy jako celku. Dublin se mezi evropskými 
hlavními městy umístil na posledním místě, 
neboť jeho jízdenky jsou drahé a  koupě 
nepřehledná. Smutné na tom je, že dublinská 
infrastruktura pro prodej jízdenek nebyla nikdy 
lepší – dřívější systém spočíval v tom, že jste řidiči 
autobusu sdělili ulici, kde chcete vystoupit, což 
znamenalo, že i od cizinců se očekávala znalost 
uspořádání města.

Š p a t n ě  d o p a d l y  ta ké  Lo n d ý n, 
Amsterdam a Paříž, které patří mezi nejdražší 
a nejkomplikovanější hlavní města v Evropě. 
(Praha se umístila jako čtvrtá nejlepší za Valettou 
a Lucemburkem, kde je veřejná doprava zdarma, 
a Tallinem).

Vítejte u nejnovějšího přehledu zpráv Euractivu 
o mobilitě z celé Evropy.

Německý ministr dopravy Volker Wissing se 
setkal s klimatickými aktivisty ze skupiny „Letzte 
Generation“, což se setkalo s kritikou, protože tím 
podpořil blokády silnic ze strany této skupiny, které 
již způsobily problémy vozidlům záchranné služby. 
Překvapivě poté Wissing oznámil, že skutečně 
předloží „mimořádný program na snížení emisí 
uhlíku v dopravě.“

„Dekarbonizace německého dopravního 
sektoru není na dobré cestě. Mnoho příležitostí, 
jako je širší využívání rychlostních limitů, mýtné 
pro osobní a lehká nákladní vozidla, poplatky 
za dopravní zácpy v městských oblastech atd. 
nebylo využito, a jiné, jako je zvýšení parkovacích 
poplatků, se naplňují pomalu,“ uvádí se ve 
zprávě Organizace pro hospodářskou spolupráci 
a rozvoj OECD.

Parkovací poplatky se však nelíbí Wissingově 
straně FDP. Návrh vedení této strany požaduje 
zavedení „Pekařského tlačítka“, které by umožnilo 
krátkodobé parkování zdarma v centrech měst. 

Už jste někdy cestovali do jiné země, snažili 
se koupit jízdenku na veřejnou dopravu a byli 

Greenpeace upozorňuje na drahé 
a nepřehledné jízdenky na veřejnou dopravu 
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Od šrotu k surovině

využít pouze tehdy, pokud zároveň splňují vysoké 
standardy kvality, které BMW Group od materiálů 
pro své prémiové vozy očekává.

BMW Group pro účely projektu poskytuje 500 
vozů na konci jejich životního cyklu – od Mini až 
po Rolls-Royce se spalovacími motory, plug-in 
hybridními systémy i elektrickým pohonem.

Konsorcium Car2Car řeší optimální rovnováhu 
mezi procesem demontáže a technologiemi 
po šrotování z kvalitativního, ekonomického 
a ekologického hlediska. Cílem je zachovat co 
největší část hodnoty původně investované do 
výroby automobilu. Cílem projektu Car2Car je 
předložit smysluplná doporučení pro inovativní 
rámec, který umožní efektivní oběhové 
hospodářství.

Ke stále větší automatizaci a  urychlení 
recyklačních procesů lze využívat digitální 
technologie a umělou inteligenci. Například 
proces demontáže lze částečně nebo 
dokonce ve vysoké míře automatizovat pomocí 
robotických technologií. Integrace systémů pro 
optickou detekci s využitím umělé inteligence 
a třídění znovu použitelných materiálů v procesu 
po drcení přináší výrazné zlepšení kvality a čistoty 
hliníku, oceli, skla, mědi a plastových materiálů.

BMW Group stojí v čele nového projektu 
fi nancovaného státem, který zkoumá oběhové 
hospodářství ve výrobě automobilů. Spojuje 
sí ly se zástupci recyklačního průmyslu, 
zpracovateli surovin a  vědeckého světa, 
aby společně pracovali na způsobech, jak 
zlepšit kvalitu druhotných surovin získaných 
recyklací z  vozidel s  ukončenou životností. 
Projekt Car2Car, který získal podporu ve výši 
6,4 milionu eur od německého Spolkového 
ministerstva hospodářství a ochrany klimatu, se 
zaměřuje na materiály, jako jsou hliník, ocel, sklo, 
měď a plasty. Inovativní metody demontáže 
a automatizovaného třídění by měly v budoucnu 
umožnit, aby se mnohem větší množství surovin, 
získaných z vozů s ukončenou životností, dalo 
opět využít při výrobě nových automobilů.

BMW Group si stanovila cíl zvýšit podíl 
druhotných surovin v nových modelech svých 
značek ze současných 30 na 50 %. Aby tohoto cíle 
mohla dosáhnout, zohledňuje recyklovatelnost 
použitých materiálů již při navrhování nových 
modelů. Klíčový význam má také přehodnocení 
způsobu, jakým jsou materiály z vozidel na konci 
jejich životnosti získávány zpět. Suroviny získané 
recyklací lze v rámci oběhového hospodářství 
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